

Цена отдельного номера

8 рублей.

Исправленные рукописи по вопросам фактов, по поводу их редакций даются объяснения в печатном издании; по желанию автора прилагаются и печати опубликованных построчно. Писать нужно на одной стороне листа, с указанием точного адреса.

Подписка принимается на срок месяц. Подписная цена на октябрь месяц 200 руб., для партийных и проф. организаций 120 руб.

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. А.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короженко, 87 (возл. над типографией). Телефон редакции № 185, конторы 155.

№ 260.

Четверг, 16 ноября 1922 года.

№ 260.

Горнизовое собрание ячеек.

В четверг, 16 ноября, в 4 часа вечера, в помещении клуба имени тов. Веденеева (Красные казармы), созывается первое гарнизонное собрание президиумов войсковых ячеек территориальных и экстерриториальных частей Красной Армии, на которое должны прийти президиумы воинских ячеек в полном составе.

Порядок дня:

1. Обзор международного и внутреннего положения (докл. тов. Ерусланов).
2. Доклад о работе среди Красной Армии (докл. тов. Кугурушев).
3. О созыве периодических собраний гарнизона.
4. Текущие дела.

Секретарь Горрайкома Аванесов.

16 ноября будет прекращена доставка

ГАЗЕТЫ

„Красный Алтай“

тем, кто не внес дополнительную плату за ноябрь месяц. 2835 БОНТОРА.

Выдача центральных газет

прекращена

всем, кто не внес дополнительную плату за ноябрь. 2348 ГОСИЗДАТ.

Главные решения IV сессии ВЦИК

Четвертая сессия Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета, состоявшаяся в последних числах октября, своими решениями по ряду важнейших вопросов имеет огромное значение для трудящихся Советской Республики.

Главными решениями IV сессии надо считать: утверждение законов о труде, о землепользовании, о судостроительстве, рассмотрение наших финансов и т. д.

С полным удовлетворением рабочий класс Советской Республики должен встретить решение сессии ВЦИК по вопросу кодекса законов о труде.

Во время, как заграничный капитал идет походом на рабочий класс, пытающийся отнять и сжать все завоевания пролетарских масс после империалистической войны, Советская власть закрепляет решением сессии ВЦИК победу рабочего класса Советской России в октябре 1917 г.

В то время, как в Германии король капиталистов Стиндес требует введения в Германии десятичасового дня для рабочих, IV сессия ВЦИК подтверждает несомненность восьмичасового рабочего дня.

Несмотря на всю нашу бедность, наш кодекс законов о труде дает большие гарантии рабочему классу, защищая его интересы, его экономическое благосостояние, чем все капиталистические страны Запада и Америки.

В связи с ростом нашей производительности, в свя-

зи с увеличением богатств нашей страны, у нас имеется надежда на улучшение нашего законодательства о труде, чего совершенно нельзя сказать о капиталистических странах.

Крестьянство Советской Республики также сможет с полным удовлетворением приветствовать кодекс законов о трудовом землепользовании, принятый на IV сессии ВЦИК.

Эти законы, проникнутые крестьянским настроением, разработанные в согласии с мнением широких крестьянских масс, дают полную возможность крестьянству мирно трудиться на земле, увеличивая богатство страны продуктами своего хозяйства.

IV сессия ВЦИК подтвердила еще раз, что единственным собственником на землю является рабоче-крестьянское государство, но вместе с этим землеустройство дает полную гарантию крестьянству развивать свое хозяйство, совершенствовать вводить аграрные мероприятия и т. д.

В полной мере можно сказать, что законы о трудовом землепользовании закрепляют союз рабочих и крестьян, устанавливая наиболее тесную связь города с деревней.

Чрезвычайно важным решением IV сессии ВЦИК было решение о советском судостроительстве, главная задача которого должна сводиться к упрощению, к быстроте, устранению злоупотреблений. Советский суд должен в полной мере

отстоять и оградить интересы трудящихся, особенно в условиях НЭП, когда требуется особая бдительность в отношении порождающейся буржуазии, всякого рода эппманов.

Большими вопросами также, разрешенными на сессии ВЦИК, были: вопрос о советской конституции в части, касающейся о съездах советов и губисполкомах, где сессия ВЦИК внесла ясность и точность, и вопрос об улучшении советского аппарата в центре и на местах, дальнейшего сокращения раздутых аппаратов и усиления борьбы с бюрократизмом и волокитой.

В заключение IV сессии ВЦИК заслушала доклад о финансовой политике и, от-

метив слабость поступления налогов, предложила Наркомфину усилить денежное обложение. Только в сокращении эмиссии выход из экономического тупика — так сказала IV сессия ВЦИК.

IV сессия ВЦИК, заслушав ряд докладов и вынес по ним свои чрезвычайно важные решения, проходила строго деловито, с полным сознанием тех задач, которые стоят перед Советской Республикой, перед трудящимися массами, и надо полагать, что эти решения будут иметь огромное значение в деле советского строительства, в деле укрепления экономической мощи страны, в деле улучшения благосостояния рабочих и крестьян Советской Республики. И. З.

По Советской федерации.

Памятник проф. Тимирязеву.

Торжественно заложен на Никитинской площади памятник профессору Тимирязеву, сочетавшему в себе ученого, учителя и революционера.

Выборы в Советы.

В Челябинской губернии усиливается борьба бедняков с кулаками на выборах в райсоветы; побуждают бедняки, избирающие коммунистов.

Советская миссия.

На днях выезжает во Францию Советская миссия Красного

Креста для эвакуации находящихся там русских солдат.

На открытии дома крестьянина.

МОСКВА 12. На состоявшемся торжестве открытия дома крестьянина т. Чичерин сказал: „Советская власть победила врагов, благодаря союзу рабочих и крестьян Запада“.

Наркомфин т. Сокольников указал, что Советское правительство ежемесячно отпускает миллион золотых рублей на агрономическую помощь и что дом крестьянина играет большую роль в возрождении сельской стая.

По Сибири.

Озимая посевкампания.

Н. НИКОЛАЕВСК 12. Озимая посевкампания в Сибири прошла успешно. Происходящая летом Сибирскому федерации наметана к заводу 467500 десятин — цифра 17 го года. На недостающие 841000 пудов семян была сделана заявка в центр, в результате чего до договора между Наркомземом и Сибкомхозом было отпущено 600000 пудов. Семени эта надо было заготовить из внутриведомственных запасов, поступивших по проанализу.

Вследствие позднего получения варада (11 августа), заготовить семена удалось 90 проц. и фактически распределить 49 1/2 проц. Столь неблагоприятное обстоятельство не помешает сибирскому крестьянству расширить озимый клин.

По официальным данным засеяно 460390 десятин. Фактически площадь засеяна равняется цифре 17-го года, а в степных губерниях — Омской, Алтайской и Н. Николаевской — превосходит ее в два-три раза. По сравнению с прошлой годней площадью засеяно 380542 десятин озимая кампания в текущем году дала блестящие результаты.

За взятничество.

Н. Николаевский губревтриб приговорил помощника каменщика станции Н. Николаевск за взятку и лишению свободы на 5 лет при строгой изоляции.

Открытие техникума.

8 го ноября Н. Николаевским наробразом открыт сельской ственный техникум. Выступавшие с речами представители Сибревкома, Сибземуправления и сельскооперации обещали техникуму всемерную поддержку.

Метеор.

Н. Николаевской метеорологической станцией 10 го ноября в 8 часов был замечен крупный метеор.

Подворный налог.

Н. Николаевский губисполком закончил поузловую раскладку подворного налога. Всего подворно, го денежного налога в губернии в 22—23 году должно поступить 9200000 руб.

В Сибревкоме.

Сибревком предложил Сиблану в кратчайший срок разработать план продовольственных перевозок.

В виду начавшихся поступлений сала от убоя налогового

скота, а также возможности открытия жирной потребности групп оставленных на госзаб Женин салом, Сибревком отменил свое постановление от 9 го сентября о прекращении отправки жиров в центр.

На Дальнем Востоке.

ПЕКИН. Иоффе обратился к японскому правительству с протестом против продолжения оккупации японскими войсками Сахалина.

ЧИТА, 11. По донесению радио Ревкома Приморской области, ба-

ны эвакуировались из Петропавловска - на - Камчатке 9 го ноября на пароходе „Эташан магнит“. Город занят красными партизанами, которых население встретило хлебом и солью, с красными флагами.

Ближне-восточные дела.

Газета „Пти-Парижен“ сообщает, что Англия не желает участвовать в Ливанской конференции до предварительного соглашения с Францией.

Осман Паша выехал в Париж для заключения с Францией особого соглашения по вопросу о Контантинполе.

Из столбчатых газет.

Чичерин об отставке Ллойд Джорджа.

Народный Комиссар по иностранным делам т. Чичерин в беседе с представителями столбчатой печати высказался о значении перемены правительства в Англии.

Некоторые пытаются зарекомендовать какой-то будущий англо-русский союз и новым англо-русским правительством. Я против этого решительно возражаю. Будущий английский кабинет будет, разумеется, всецело руководствоваться интересами Англии, — правильно же понять интересы Англии требуют развития экономических отношений с Россией, эти же экономические отношения не могут развиваться нормально без дружественных политических отношений. Ллойд-Джордж потому стремился к улучшению отношений с Советской Россией, что оно всецело отвечает интересам Англии.

Указав далее на то, что интервенционистские влияния мешали политике Ллойд Джорджа, Чичерин высказал убеждение, что новое консервативное министерство вынуждено будет прежде всего сообразоваться с выдвигающимися интересами Англии.

По ближне-восточному же вопросу мы, вероятно, легче столкнемся с новым кабинетом. Ни для кого не секрет, что консервативные члены кабинета Ллойд Джорджа были более склонны к дружественной политике по отношению к Турции. Наша программа поддержки национальных стремлений Турции и осуществления ее суверенных прав встретит, вероятно, меньше противодействия со стороны нового кабинета.

Борьба с хозяйственными злоупотреблениями

Управляющий технопроминспекцией РКК т. Трояновский в беседе с сотрудниками „Экон. Жизнь“ высказался в связи с растущими злоупотреблениями всяких дельцов, проникающих в хозорганы.

—Сейчас, когда происходит сращивание между государственным и частным капиталом, представители последнего, кроме средств экономической концентрации, указочной и доущенной Советской властью, не рачко прибегает к разным способам дезорганизации и разложения государственных хозяйственных органов, которые мы ходят даже за пределы допустимого. Это — подкуп, обман, хищения, целая система обворов и соглашения, направленные к подрыву государственной промышленности и торговли, —

словом все то, что получило теперь название «экономической контр-революции».

Особенно преступными является то содействие частному капиталу, которое оказывается его агентами и лицами, работающими внутри госорганов.

Они предоставляют частным торговцам разного рода льготы и привилегии, точнее образом информируют их обо всем, происходящем внутри хозорганов, и ведут его дела с таким исключительным расчетом, что приводят хозорганы к разорению и банкротству.

Далее т. Трояновский приводит несколько примеров, характеризующих роль посредников в нашей Госторговле.

Но, добавляет он: При этом я считаю необходимым сказать, что частный капитал, не пренебрегающий к хищениям и незаконным приемам, а в особенности, частный капитал, помогающий государственной промышленности, с содействием ее укреплять и соблюдающий все установленные заранее нормы, не должен подвергаться никаким притеснениям в своей хозяйственной деятельности.

Здесь необходимо внести ясность и определенность. Без этой ясности и определенности создается нервная атмосфера, неблагоприятная для развития нормального товарооборота. В частности, я считаю возможным допустить посредничество в отношениях между госорганами и тех случаях, когда товар приобретает у госоргана, его не производящего или им специально не торгующего.

Параллельно должно идти улучшение и укрепление нашего промышленного и торгового аппарата. Необходимо осторожное развращивание нашей промышленности и ее концентрации.

Затем, помимо недостаточной гибкости государственного аппарата и недостаточной умелости его руководителей, государственная промышленность и торговля подрываются большими накладными расходами на содержание аппарата разных органов, посредствующих при доставке всякого рода продуктов и материалов.

Каждый из таких органов посредников нечитывает непременно 10 проц. прибыли, 10 проц. организационных, а то еще 10 проц. непредвиденных расходов. Такую картину мы наблюдаем и в ВСНХ, и во Внешторге, и в Центросоюзе и в Хлебобродукте.

В результате оказывается, что у частных торговцев товары можно купить иной раз на 20 проц. дешевле, чем у госорганов.

На эту сторону дела необходимо обратить самое серьезное внимание.

ПРОДКАМПАНИЯ

От колодцев к элеваторам.

Мы уже писали на страницах нашей газеты, что представляет в продовольственной практике слово "колодец".

При пользе колодцами хлеб хранится на открытом месте и подвергается вредным влияниям погоды, в результате чего больше количество трат и порчи хлеба. Кроме того, при этой форме хранения не избежны хищения хлеба, часто очень крупные.

При элеваторной системе хлеб хранится в хорошем закроме, может автоматически засыпаться, при малейших признаках сырости — переваливаться из закрома в закром, не требует больших затрат на погрузку, кантару. Все это при минимальных затратах рабочей силы дает максимальную производительность.

Разница между колодцами и элеваторами очевидна.

Вот к осуществлению этой системы, т. е. системы элеваторов Советская власть и приступила. В Бийске в течение 4-х месяцев уже воздвигнут, правда не настоящий элеватор, но хорошее зернохранилище. Еще таких же два зернохранилища по типу элеваторов будут в Бийске готовы через двадцать пять дней.

Также элеваторы строятся не только в Бийске, но строятся в алтаевские до 10 штук, а по всей Республике сотни и больше.

Таким образом путь к востановлению народного хозяйства — от колодцев к элеваторам — заложен. Пусть помнят наши враги, что пролетариат умеет без помощи буржуазии выводить из трудного положения — разрухи, которую она ему оставила в наследство.

Борос.

Бытострой для государственной промышленности?

Поставленные в заголовке настоящей заметки вопросы мы попытаемся разрешить в отношении государственности нашей Алтайской губернии, пользуясь законом от 1-го октября 1922 года о государственном и государственном в нашем распоряжении сравнительно точными цифрами, данными по предприятиям Алтайского Губернского.

Осуществить этот вопрос мы считаем целесообразным, т. к. нам приходится в среде рабочих, и среди отставивших работников неопознать слышать неслыханные случаи отхода от промышленности и ввиду того, что промышленность губернии фактически дает убыток.

При разрешении поставленного вопроса необходимо иметь в виду то положение, что в отношении государственности государственного предприятия в дедской роли: как собственники хозяйств заинтересованы в развитии промышленности ради нее самой и как "фискалы", заинтересованы в извлечении из промышленности общегосударственной казны.

Поэтому доход фискального характера и рента собственности, в обороте, чистая прибыль собственника является в то же время и доходом фискала. Таким образом прибылью от промышленности предприятий государственности необходимо считать, волею частой прибыли, полученной в результате производственно-торговых операций, также и увеличение основного капитала и в виде улучшения и расширения предприятий, и все налоги и сборы, взимаемые с промышленности в доход государства и его органов, т. е. эти прибыли по существу для государства собственности являются аннуэтом, который оно берет от своего предприятия в счет ожидаемых прибылей.

Исходя из изложенной предположения и на основании отчетов доход государства от государственности, находящейся в ведении Губернского за время — с 1-го января по 1-е октября текущего года, т. е. за восемь

Как строить кооперацию.

Чтобы кооперация могла достигнуть положительных и возможных более быстрых результатов деятельности в области сельского хозяйства необходимо избрать правильный путь организации самой кооперации и определить характер и объем деятельности работ, могущих быть проведеными в первую очередь.

В Алтайской губернии, помимо потребительской и производственной кооперации, после изданных декретов о промышленной и сельхозкооперации, начали возникать кооперации промышленные в виде разного рода кустарных артелей, кредитные и с. х. товариществ.

Все эти виды кооперативов совместно с коллективными хозяйствами, переходящими на кооперативный уклад, образовали губернский союз сельхозкооперативной и промышленной кооперации.

Таким образом, в губернии имеется 2 кооперативных союза: губернский союз потребительской кооперации (Губсоюз) и губернский союз сельхозкооперации.

В указанный перечень не вошли суммы, уплаченные коммунальному отделу в виде земельного налога, а также страховые имущества и разные пожертвования на благотворительные цели.

И все же за восемь месяцев своей деятельности предприятия дали государству 655 000 довоенных рублей, или в переводе на деньги 1922 года, по последнему курсу — 524 миллиона рублей, а в старых знаках пять триллионов двести сорок миллиардов.

Эта сумма в три раза больше подоходного налога, объявленного с крестьянского населения всей Алтайской губернии.

На заводах, вошедших в настоящую сводку, работало до 2500 рабочих, следовательно для каждого рабочего, вложения в чистую прибыль государственного предприятия 210 миллионов рублей за восемь месяцев, или 26 миллионов рублей в месяц.

Таким образом, общую сумму, данную Алтайской государственной промышленностью своему хозяйству — государству, в рамках местных экономических условий, необходимо признать более чем достаточной. Но для того, чтобы отвлечь и не более или менее критически, необходимо сравнение с какими-либо устойчивыми измерителями; такое сравнение им и привели мы и за измерителя принимаем основную капитал, т. е. — ценность строений, оборудования и инвентаря, затраченных в производство.

Ценность основного капитала предприятий вошедших в настоящую сводку равна — 2.700.000 злотых рублей; прибыль давная за 8 месяцев — 655 000 злотых рублей или 81.875 рублей в месяц, т. е. 3 проц. к основному капиталу в месяц и 36 проц. в год.

В довоенное время предприниматели промышленники считали нормальной прибылью на основном капитале 6—7 проц. годовых и уже очень хорошей прибылью в 10 проц., т. е. банковский процент не превышал 3—4 годовых; заграничной прибылью считалась хорошая, если она выражалась в 4—5 проц. годовых к основному капиталу.

Поэтому прибыль в 36 проц., данную государству предприятиями Алтайского Губернского, необходимо считать небывалой в довоенное время.

Таким образом, анализ цифрового материала, полученного в результате отчетов предприятий, указывает на то, что государственные предприятия Алтайского Губернского за последние восемь месяцев дали государству такую прибыль, какой не получали частные предприниматели даже в самых выгодных отраслях производства.

В результате настоящей работы возникают еще два основных вопроса: 1) какие экономические условия дают возможность получить указанную выше прибыль и 2) как отвлечь на промышленность и ее ресурсы такой высокой процент рентабельности?

Эти принципиальные вопросы промышленности интересуют читателей и мы попытаемся осветить их в ближайшее время.

И — ий.

По Сибири.

По сообщениям из разных губерний сибиряки преданого уменьшились вследствие наступившей похолодательной распутицы. Невозможный период вынужденного ослабления предпробит не теряется даром. Все отменяется за последнюю неделю заметное оживление организационной работы. Близость срока выполнения твердого задания в размере 100 проц. заставляет местных работников, не только продапарата, но ответственных, приложить все усилия для успешного проведения кампания. Особенно оживилась работа в губерниях, не выполнявших еще на половину своих заданий. Из ряда мест сообщают,

что население усиленно занято обмолотом хлеба. С установлением санного пути надо ожидать более дружной, чем в предыдущий период, сдачи хлеба.

Енисейский губисполком установил окончательный срок сдачи хлеба 1-е декабря. Сумма за двудневку установлена 17980 пудов, в соответствии с чем намечены повышены: поудные двудневные ставки. Уполномоченным приказано немедленно цифры ставок развернуть по районам, волостям и селам, возложить персональную ответственность за выполнение задания на старших волыспикторов и председателей комитетов.

1. Получено чистой прибыли за восемь месяцев, в том числе и в виде до-оборудования и инвентаря:	Колхоз № 1	45 тыс. довоен. руб.
2. Затрачено на прибыль на постройку и капитальные переоборудования предприятий:	Колхоз № 1	51 тыс. довоен. руб.
3. Уплатено налогов и сборов в пользу государства:	Сельхоз. стр. доп.	90.706 довоен. руб.
	Сельхоз. доп.	13.202
	Сельхоз. вышних учб. заведений	22.463
	Культ.-просветительн. нуды	8.794
	Промышленн. налог.	44.344
	Другие платежи (налог на лошадей и пр.)	4.874
	ИТОГО	185 000 довоен. руб.
	Колхоз № 3	18
	Колхоз № 6	5
	Текстильн. фабрика	30
	Овчинн. завод	15
	Волокнител. завод	68
	Других зав.	7
	ИТОГО	199 000 довоен. руб.
	ВСЕГО	271 000 довоен. руб.

Не должно быть ни одного ВОЛЫС полкова, ни одного сельсовета, ни одной деревни, где бы отсутствовала рабоче-крестьянская газета.

Не забудьте позаботиться о вышестоящих газетах.

Крестьянская взаимопомощь.

Создавайте фонды взаимопомощи!

Крестьянин — сам хозяин своих фондов. Фонд в комитете взаимопомощи — гарантия на черный день. Эту гарантию должен создавать каждый крестьянин. Придет беда — ворот не закроешь.

Послушайтесь крестьянским Комитетом общественной взаимопомощи о порядке создания и расхода фондов взаимопомощи.

В интересах дальнейшего укрепления дела крестьянской взаимопомощи и скорейшего перехода к более правдивым ее формам необходимо немедленно приступить к созданию местных (сельских) и межрайонных (волостных, уездных и губернского) фондов взаимопомощи.

Уклад сельского хозяйства в последствии прошедшего голодного года требуют повести эту работу немедленно, максимально использовать благоприятные условия, вытекающие из сравнительно хорошего урожая в этом году. Задача каждого крестьянина должно являться практическое участие в организации фондов взаимопомощи на случай несчастия.

Каждый крестьянин должен помнить, что урожай этого года еще не избавляет его от всякого бедствия, забота о черном дне не отпадет, а бороться с ним можно только через взаимопомощь.

Практическая работа Комитетов должна строиться на основе следующей инструкции:

Как изыскивать средства?

1. Сельские фонды взаимопомощи образуются из обязательных взносов всех крестьян данного села, собираемых путем самообложения; добровольных пожертвований отдельных граждан; штрафов, взимаемых на граждан уклоняющихся от взносов; обложений торговых и промышленных предприятий, находящихся в данном селе; вносящихся в селе бесхозяйственного имущества, а также конфискованного судом; реализации доходов, получаемых с собственных предприятий Комитетов общественной взаимопомощи и урожая, полученного от обработанных и заселенных в фонд взаимопомощи земель.
2. Размер обязательных взносов определяется сельским комитетом, для чего председатель сельского комитета общественной взаимопомощи собирает общее собрание граждан, подробно разъясняет им значение взаимопомощи для крестьянства, объясняет цели, на которые собираются средства, и предлагает определить размер обязательного взноса.
3. Определенный размером взноса является обязательным для всех граждан данного села и подлежит немедленному внесению в Комитет взаимопомощи; собирает новый сбор, составляет ему об уклоняющихся и предлагает меру наказания по отношению к ним.
4. Мерой наказания может служить взимание штрафа в двойном или тройном размере, записки на черную доску, лишение уклоняющихся общественной помощи и обязательное посещение общественного собрания, хотя бы через сельский совет и милицию.
5. Сельскому совету предоставляется право определять размеры самообложения для отдельных несостоятельных граждан и, наоборот, повышать их для состоятельных.
6. Кроме определения размера обязательного взноса, председатель сельского Комитета общественной взаимопомощи разъясняет сельскому совету, какие другие средства существуют в селе, создавая фонд взаимопомощи, призывает к взносу пожертвований, предлагает обложение несостоятельных граждан и торговцев и передает к вопросу о порядке расходования фондов взаимопомощи.
7. Волостные фонды взаимопомощи образуются путем ступенчатой от сельских, причем размер этих отчислений определяется на волостном съезде крестьянских комитетов общественной взаимопомощи.
8. Уездные фонды взаимопомощи образуются из налагаемых в распоряжение уполномоченных буржуазного имущества и отчислений от волостных фондов, причем размер этих отчислений определяется на уездном съезде крестьянских комитетов общественной взаимопомощи.

Какое назначение имеют фонды взаимопомощи?

9. Фонды крестьянских комитетов общественной взаимопомощи имеют своим назначением исключительно оказание помощи крестьянству и не могут быть расходуемы никакими органами и учреждениями, помимо крестьянских Комитетов общественной взаимопомощи.
10. Часть собранного фонда должна быть предназначена исключительно на случай стихийных бедствий (пожара, наводнения, неурожая, массового падежа скота и т. д.) и составляет, так называемый фонд Комитета взаимопомощи.
11. Размер запасного фонда определяется постановлением села в селе или постановлением волостного съезда крестьянских Комитетов общественной взаимопомощи в волости.
12. Собранный в селе фонд взаимопомощи может расходоваться только Комитетом, согласно общим указаниям села и исключительно на нужды взаимопомощи (оказание помощи семьям красармейцев, инвалидов, вдов и сиротам, пострадавшим гражданам и т. д.).
13. Запасные фонды предназначены специально на случай стихийных бедствий, могут быть израсходованы Комитетом и взаимопомощи по решению села только в исключительных случаях при действительном наличии бедствия (пожар, наводнение, градобитие, неурожай и т. д.), поражающего значительную часть граждан сразу.
14. Волостные фонды взаимопомощи расходуются в порядке оказания помощи одного села другому в случае значительных бедствий в отдельных селах, когда сельских фондов недоста-

Отчетность в расходованиях фондов.

15. Уездные и губернские фонды расходуются в тех случаях, когда нужна не может быть покрыта волостными фондами.
16. Комитеты взаимопомощи обязаны отчитываться в производимых ими расходах перед общими собраниями граждан, возможно чаще их собирая и подробно разъясняя гражданам, кому и в каких случаях была оказана помощь.
17. Кроме отчетности перед общими собраниями и съездами граждан, Комитеты обязаны в установленные сроки и по форме давать отчеты в расходах вышестоящей организации взаимопомощи: сельскому — уездному, волостному — уездной сессии и т. д.
18. Все свои расходы и доходы Комитеты должны записывать в книгу с точным указанием, сколько собрано, от кого, кому оказана помощь и по какому случаю. Это необходимо для того, чтобы граждане всегда могли проверить: правильно ли действовал Комитет и не допускает ли он злоупотреблений.
19. В случаях, когда все село или значительная часть граждан остро нуждается в помощи, которых нет в фонде взаимопомощи, Комитет может с согласия граждан через кооператив или самостоятельно на рынке променять имеющиеся у него средства на другие, необходимые для села.
20. За расходование фондов не по назначению, т. е. не на нужды взаимопомощи, Комитет отвечает перед народным Судом, как за раскату народного достояния.
21. В случаях незаконного вмешательства в дело расходования фондов со стороны не имевших к ним отношения органов и учреждений, Комитет обязан немедленно сообщить вышестоящему органу взаимопомощи для передачи ему незаконно вмешавшихся в распределение крестьянского добра.
22. Фонд взаимопомощи является собственностью самого крестьянства и предназначается исключительно на удовлетворение его нужд. Крестьянин сам хозяин своих фондов.
23. Крестьянин должен гордиться и заботиться в будущем деле, либо никто не может быть уверенным, что с ним случится беда. Придет беда — ворот не закроешь, а обеспечить себя от несчастия можно только, имея фонд взаимопомощи.
24. Урожай в этом году устанавливает в крестьянском хозяйстве излишки. Можно и собственными силами залатать, и фонд взаимопомощи создать, а потому надо не терять времени и дружно приступить строить свое дело.
25. Государство не может полностью оказать помощь крестьянству, хоть и делает все, что может; значит крестьянин сам должен строить свое дело: когда гром грянет — крестьянское Подно. Значит ждать не надо, а нужно сейчас же организовывать свои фонды, чтоб потом поздно не было. Уклоняющиеся ватажи, усердных похвалы. Сам смотри за своим судьями.
26. Твердо знай взаимопомощь, самый верный путь поднятия крестьянского хозяйства и избавления от вечных его спутников: горя да бед.
- Мичные фонды обеспечивают благосостояние крестьян.
- И. Д. Наркома Социального Обеспечения Шилутичи.
- Председатель центрального крестьян. секция Хамидийев.

Связь главное.

Связь главное.

22. Фонд взаимопомощи является собственностью самого крестьянства и предназначается исключительно на удовлетворение его нужд. Крестьянин сам хозяин своих фондов.

23. Крестьянин должен гордиться и заботиться в будущем деле, либо никто не может быть уверенным, что с ним случится беда. Придет беда — ворот не закроешь, а обеспечить себя от несчастия можно только, имея фонд взаимопомощи.

24. Урожай в этом году устанавливает в крестьянском хозяйстве излишки. Можно и собственными силами залатать, и фонд взаимопомощи создать, а потому надо не терять времени и дружно приступить строить свое дело.

25. Государство не может полностью оказать помощь крестьянству, хоть и делает все, что может; значит крестьянин сам должен строить свое дело: когда гром грянет — крестьянское Подно. Значит ждать не надо, а нужно сейчас же организовывать свои фонды, чтоб потом поздно не было. Уклоняющиеся ватажи, усердных похвалы. Сам смотри за своим судьями.

26. Твердо знай взаимопомощь, самый верный путь поднятия крестьянского хозяйства и избавления от вечных его спутников: горя да бед.

Мичные фонды обеспечивают благосостояние крестьян.

И. Д. Наркома Социального Обеспечения Шилутичи.

Председатель центрального крестьян. секция Хамидийев.

ной и промышленной кооперации (Губсельпромсоюз).

По существу кооперативов, входящих в состав того и другого союза, казалось бы, что перелому присуща выходящая функция обслуживания потребителя...

На практике замечается иное. Хотя нужно сказать, что и прежде дореформенные кооперативные союзы Алтайской губернии...

Причины этого кроются, главным образом, в быте сибирского крестьянина, главного элемента сибирской кооперации. Крестьянин считает, что все его хозяйственные дела...

Почти всеми этой формы кооперации указывают, что немалая в своем материальном кооперативе объединяет разнообразные интересы производителя и потребителя...

Такое рассуждение в корне неверно. Почему весьма обильно и крестьянина производителя фабрично-заводского производства...

Жизнь Красной Армии.

Неделя юта красноармейца.

С 20 по 27 октябрь в частях Красной армии нашей губернии проводилась неделя юта красноармейца.

В эту неделю все казармы должны быть превращены в безукоризненный вид, шефы должны будут расквитаться...

Проведение указанной недели возможно на губернский комитет, в состав которой входят председатели предбанкетных комитетов...

Губернская комиссия в то же время будет в гарнизонной. По всем частям и учреждениям Красной армии разосланы директивы о порядке проведения недели юта.

мерак, напр, выращивают молочный скот, выработают из молока масло, а тоже время сами потребляют товары фабрично-заводского производства...

Ведь в кооперативном хозяйстве (а мы мыслям только о промышленном) ведется учет каждой отрасли его и потому тот, кто не имеет коров не будет участвовать в доходах от переработки молока...

Если бы крестьяне строили кооператив так, что в одном кооперативе они объединились для закупок потребительских товаров, в другом — для выработки и сбыта масла...

На второй ступени кооперативной лестницы в формах первичных кооперативов не только возможно, но и совершенно необходимо объединение разрозненных кооперативов и крестьянских рабочих...

Мы уже не говорим о государственном значении такого объединения, что совершенно ясно. Установивши эти положения и приняв во внимание, что в деревне уже имеются достаточно сильные и прочно закрепившиеся кооперативные потребности...

Мы не отрицаем того, что можно принимать целесообразным образованием в деревне, помимо интерграционного кооператива, следствием кооперативов по кооперативу таких отраслей сель. хоз., как не носят массового характера, как напр., виноделие, садоводство...

Если кооператив суждено сыграть крупную роль в поднятии сель. хоз., то в Алтайской губернии эта роль останется за потребителем кооперацией, которая уже и вступила твердо на этот путь.

Если кооператив суждено сыграть крупную роль в поднятии сель. хоз., то в Алтайской губернии эта роль останется за потребителем кооперацией...

С. Х.

Как адресовать корреспонденцию в части Народной Революционной армии.

Согласно приказу Революционного Военного Совета Республики и Наркомпочтеля от 26 сентября за № 2268, почтовое теле...

графа корреспонденция на имя войсковых частей, улавленных, заводской и учрежденной, народно-революционной армии Дальневосточной Республики, а так же на имя командного состава и народвоуполномоченной этой армии...

Работа и профессиональная жизнь.

В Бийском Упрефбюро.

28 октября президиум Бийского Упрефбюро обсуждал вопрос: 1) о профшколе для рабочих подростков, 2) о тарифном договоре союза кожевников с Кожекомбинатом и 3) о шефстве над учебно-воспитательным цехом.

Тов. Пестанкин в своем докладе о положении профшкола отметили, что в материальном отношении школа находится в катастрофическом положении и просит ассигновать одновременно 260.000 руб. в дальнейшем ежемесячно для поддержания школы...

Тов. Азариш в своем докладе о заключении тарифного соглашения с Кожекомбинатом, указал, что заключить соглашение не удастся, т.к. администрация Кожекомбината не идет ни на какие уступки.

По союзам.

В союзе пидежников.

10 октября правление Алтгуботдела обсуждало вопрос: 1) о почках работках в хлебопекарнях г. Барнаула, 2) о создании Губкомферации, 3) об укреплении заводов и 4) об открытии школы на колхозах.

Нам пишут.

Старая выходка. На картонном заводе при Барнаульских глазных мастерских сломался механизм пилы Селиванов, который предложил подчиненному ему кузнецу сковать казенным железом свою собственную тележку.

По селам и деревням.

Членик. (С. Троицкое, Колман. вол.) Некоторое из сотрудников советских учреждений, проезжая по разным службам и являясь в сельские учреждения, ведут себя также, как вельи себя в бывшее время чиновники.

Видоизменение нашего сельсовета является помещиком завед. Птичьими лесозаготовительными работами в Даричеве с канником спутником и, похваляясь открятым лист за № 160 ва право вымазана 4 х подвод и удостоверение личности, просит подводу до а. Калистрата для себя и своего спутника.

Председатель совета тов. Назаров, руководствуясь наказами сессии, попросил у Даричева, кроме представленных им документов, командированный документ.

Указывать в адресах означенной корреспонденции место расположения части или учреждения, как то: город, село или местечко, воспрещается.

Порядок адресования в части Красной Армии: Корреспонденция, адресованная в части Красной армии, должна иметь подробный адрес, с указанием местонахождения адресата. При несоблюдении этого корреспонденция отправляется в утробу.

От редакции.

В дополнение к заметке предыдущего выпуска «Вот так и живем» вместо заводского подпольного завода в Рубцовском УЗУ, следует читать заводской подпольный заводостройства г. Даричев.

Даричев, сбежавший кавказцем в требованиях тов. Назарова, заявил, что окрытым листом изготовляет лично сам и качество подвод превосходит по своему устройству.

Видно открытым листом у него Даричева имеются в изгнании изначальном количестве.

Когда ему по этому поводу было выражено недоумение, то Даричев, удобившись Гоголевскому Хлестакову, ответил: — Я человек с образованием.

Порядок использования открятых листов мы знаем лучше, чем кому либо.

Ввиду настойчивости Хлестакова, Даричев, сельсовет подволу ему дан, а спутнику, как наименьшему открытого листа, подводе отказан.

Итак, Даричев не только по мощкам заводского, но и по мощкам его земляники, заготовки контора открытым листом.

На заготовительную контору, т. е. Даричева составлен составительный акт. Самойлов.

Октябрьская выставка школы III Коминтерна.

Выставка школы III Коминтерна. Великий, кому дорого дело педагогики, с чувством самого живого интереса и жгучей радости, просидит час — другой (да и в другой раз зайдет) в одной из комнат Рабфака.

Он не взглянул на эти ликеточки с рисунками малышей, на грустные модели, на рисунки фантастически-реальных тем, где есть и школа, и дети, и горы, и цветы, — на являющийся яркий композицией на стене, на девизке, — вы во всем чувствуется кипение молодого ума, веселое сотрудничество, живой интерес ко всему.

Определенно серьезное направление работ матер. и естествознания. Борьба в руки выранный материал «Юные строители» — и как приятно чувствовать это бодрое строительство школы! Просто совсем славный и оригинальный альбом статьи, статьи нове.

По Барнаулу.

В Губсмуцраделении.

Соглашение о разделе товарной базы Губсмуцрадела и Губсмуцрадела между Губсмуцраделением и Губсмуцраделением достигнута. Различные ценности, которые были произведены по ранее установленному принципу.

В Губсельхозхозе.

Получено. В г. Бийске Уполномоченному ГОНХ Шугину предложено ликвидировать закрытые предприятия, ввиду их бездоходности и отсутствия лиц, желающих взять в аренду, а именно: а) овчарно-шубную мастерскую, б) шерсто-чесальную-пряльную мастерскую, в) пивоваренный завод и г) кожевальный завод.

В Рубцове.

Остановка льда на р. Бии. 14 октября при 20° по R произошла остановка льда на р. Бии.

В Губкоммулоделе.

Коммунальное строительство. Несмотря на все неблагоприятные условия Губкомхоз в г. Барнауле продолжает вступать в строительные работы по восстановлению и ремонту зданий.

По Алтайгору.

Вступление в Сибирское плавле пушек. Администрация Алтайгорта постановкой вступила плавильни в Омском плавильном товариществе в г. Ново-Алтайске и приобретает все это товарищество на сумму 5 000 эв. рублей.

В Рубцово.

Президиум Алтайгорта возложил на комитет поведенной работы и управления всеми делами в председателе тов. Чукамова. На основании выданной ему доверенности тов. Чукасов уполномочивается на заключение всякого рода сделок и договоров от имени Алтайгорта как государственного учреждения, так и частными фирмами, лицами и кооперативными.

звучит. Алтайский уголок особенно уложен: гербарий, выходящий из хоз. инвентаря алтайцев, вострый костюм алтайских шаманов, альбом алтайских вышиваний, наблюденный над жизнью алтайцев, над флорой и т. д.

Некоторые рисунки очень тонкого и четкого выполнения. Вообще, Алтай, должно быть, оставил свой след в душе каждого посетителя: о нем песни в газетах журналов.

Может быть, конечно, кое-что сделано и на слух, кое-что сделано, кое-что набрано, но в семье не без урода, — не в этом дело. Важно и дорого то, что среди потускневшей мечты трудовой школе, школа III Коминтерна ясно и повсеместно говорит, что трудовая школа возможна, нужна. Школа III Коминтерна работает, учится и творит, а последнее самое главное.

А. Караванов.

О Борсольпромыслах.

В виду прекращенной, за окончанием зоны, добычи соли, Борсольпромысла обречены на склад соли и передаче Губсмуцраделению и Алтайгору. Несмотря на ственное заведение соли и складами на Борсольпромыслах возложено на Рубцовское Отделение Алтайгорта. Организована широкая продажа соли как с Борсольпромыслов непосредственно, так и через кооператив Алтайгорта в Барнауле, Бийске и Рубцовке. Соли продается по 250 руб. (образца 22 года) в пуд. Соли продается с Борсольпромыслов оптом; розничная продажа и продажа небольшими партиями производится непосредственно в конторах Алтайгорта.

О ярмарках. Алтайгорт проявляет деятельное участие в ярмарках. Разосланы распоряжения на Заготпункты приготовить к ярмарочной торговле. Мобилизуются денежные и материальные средства.

С 1 го декабря с. г. Алтгуботдел реорганизован в Алтайское плавильное торговое промышленное товарищество (Алтайторг), в состав которого вошли все плавильные Губсмуцраделений и предприятия.

В качестве пайщиков в это товарищество могут вступить в частично-правовые организации, а также и частные лица. За Губсельхозхозом осталось 50 проц. павса, а остальные доли могут распределяться между государственными, частными организациями и лицами.

Ошней капитал товарищества 750.000 золотых рублей. Стоимость пая — 1.000 рублей золотом. В правление Алтайгорта избраны председателем — Чукасовым А. П.; кандидатом — Александровым А. П. В Совет избраны: председателем Терехов, членами Дудыцкий, Петухов А. П., Чукасов, Кадякин, Климов и Радяев — кандидатами Зотиков и Алексеев.

В ревизионную комиссию избраны председателем Забрядин, членами Пешков и Зыков. Правление поручено выработать план заготпунктовской деятельности и план наказ уполномочить связь с Сиблайторгом и Трестами на предмет добывания от них различного рода комиссионных поручений, и привлечь меры к содействию торговли, как государственной, так и частной.

Устав т. ва, приятный общему собранию пайщиков, принят и утвержден на заключение в экономическом совещании. Отделения Алтайгорта имеются в г. Бийске, Рубцовке, Усть-Чарынской Пристанях, Алексеев, Песчанке и агентств в Соркани.

Опделение эти производит заготовку различного рода сырья, как за наличные деньги, так и путем товарообмена. В г. Барнауле и Бийске имеются оптово-розничные магазины, с продажей различного рода товаров.

ПО ГОРОДУ.

Покупайте билеты на Всесибирскую лотерею. Почти по всем учреждениям г. Барнаула получены для продажи билеты Всесибирской лотереи на помощь Комиссии по борьбе с последствиями голода в Поволжье.

Товарищи рабочие и служащие, примите участие в лотерее и окажите этим свою посильную помощь всем рабочим классам Республики.

В Алтайской Товарной Барже. (Бюллетень на 14е ноября с. г.).

Предложение: — 1000 пар пиннов серых, мужских и дамских, 46 и 7 фунт; четырехфунтовые по 500 р. фунт; шести и семи фунтовые по 400 руб. фунт 30 грасса, вшит ч. В №№ — 30 и 40 по 1000 ярд. ц. за грасс 120 000 руб.; 700 штук машков новых и 1 дерманный по 380 р.

Спрос: Пшеница, сало, топленое, гарниры. Сделано: 17 грасс карандашей по 3,600 р. грасс.

Письмо в редакцию.

Тов. Редактор! В дополнение к моему письму, помещенному в № 232 Вашей уважаемой газеты о своем выходе из партии С.Р., прошу поместить следующее письмо.

Мотивами моего выхода из партии С.Р. послужила ослепленная обособленностью на первых, — что и притом морально устал от участия в политической борьбе, в которой я принял участие с 1915 года; во втором — что эта борьба потеряла для меня всякий смысл после того, как я увидел, что от партии С.Р. масса трудящегося народа, с вернейшей смирностью и партией с 1917 года, оставшаяся одна в мире, осталась в лице хотя бы части трудящего населения — в грехи — пережив Коляковщину, и в дальнейшем, забывая, о каком бою и в каком направлении была встреч на Советской трудящегося населения, и находя не только нежелательным, но даже презренным выходом — даже против этой массы — лавки безусловно опирающейся на трудящиеся массы.

В данное время я выражаю свое полное согласие Советскому и его успешной работе по укреплению завоеваний революции и по воссозданию экономического мощи страны. 25/Х 22 г.

П. ГАРИН.

Театр и искусство

Актерское „На Кабарэ“.

(1-й Гостеатр).

В кафе напечатано было „на Кабарэ“, но по существу это был очередной забавный вечер, который за этот раз, собрав почти полный зрительный зал.

В „Кабаре“ „Альте“, в „органе бесстрашного смеха“, № 2, было много блестящих артистов, в первом номере — изобретатель социализма на спектакль „Потам и Пеллакур“, в которой, и вольно и невольно отметили и вывели все недостатки этого крайне не удачного спектакля, в смысле исполнения, который шел на два в нашем Гостеатре.

Самое интересное в кабаре — это изображение чистого хорострофического искусства (белета). Артистка Барнола — изобретатель социализма с хорострофической „Танец с полными“, исполнен был с большой грацией, о том-то явил ст. в известной Вальде Штрупа ст. та же была мастер к. К. Сидманов предостерегающая публики от того, что не показывает чистого балетного искусства; это было вадю и того, что она больше не играла на „Кабаре“, чем на комедии полнотного искусства.

Мне, ввиду, незнакомства с греческо-тавоваля Т. Марк Волгика (б. логан „балерина“) „полная“ — балетский танец.

Артистка Волгика (мать) исполняет русские песни, сопровождая их не только музыкально, а также и танцевально. Все последние выступления артистки были весьма интересными. Артистка была весьма и во многом достойна полнотного искусства.

Вызвали смех комические рассказы Шасманова, футуристическое выступление Давидча.

А. Нижегородский.

Сегодня в Гостеатре:

Первый общедоступный спектакль. Идея „Осем повешенных“ — Исаковича режиссера И. Андерсева.

Митинг — Актриса Давидча Голубовичева и др.

Объявления.

Алтгубкомхозу нужен опытный по учету бухгалтер, Опыта в финансовом учете по отдел. 2390

Механическая Мастерская по ремонту высушек малая В. П. СВИТЛОВА выполняет работы быстро и аккуратно. Адрес: г. Барнаул, Берская, 132 2364

Пшущ. машины „Ундирвуд“ и „Континен“. Таиль продаются. Адрес: г. Барнаул, уг. Берской ул. и Коммунистического пер., дом № 132, Механич. мастерская В.П. Свилла 2 63

Кубицки удостоверение личности на имя добровольца С/Х в. Олдеи В.Р. Мирской, выданный Губкомхозом за № 829, членский билет Рабиса в удостоверение о прежних службах — считать действительными. 2340

Утерянное 8 ноября удостоверение личности № 671, выданное во 80 октября 1922 г. на имя Глазгола Давидовича 21 Арфава П. И., считать недействительными 2348

7 го ноября 1922 г. в Нардом при выходе УИВРЯ бумажник, в котором находились: беспробивная папиртняя куртка, паспорт № 260385, удостоверение личности выданное Алтгубкомхозом за № 30.9 Члену Коллегии Алтгуб. с/требования и друг. документы на имя Мальцев Григория Ивановича, прошу считать недействительными.

Нашелшего прося представить в Алтайский Губернский Реестрбунал, или Т. М. Мая, 13 — ввиду награждения.

Член Коллегии Алтгубревтбунала 2312 Мальцев.

Рыбникова мальчишка 14 лет. Арфава М. Шкина, ослепший ушел 2 го августа с/г из Дома в с. тех пор с седельной вет, прося взыскать что либо а нем или место жительства такового, сообщить отцу его Науму Мошкину (1-я Алтайская, 247). Мошкин. 2351

Хищные. Разрешение на охоту в Барнауле, с/р „Патан“ № 32204, выданный Рубицким Полюстрово на имя Кавалера Удостоверение и ч. востра для преслед по жел. деп. выданы 5 Лей Тедом Сибирск, за № 69866, разрешаю Кавалера в полу членом или вуд. от выданного удостоверения и в д. лавтарьяны. 2316

„Прибыли с моря гребной лодки с удильной с/в. Обращатся, 2-я Л. Гогова, дом № 7“. 2362

Продается дом Т. М. Мая, 73 Олдеи виллы Гогольцова, № 63 М. Мая. 2346

Пущи. Квартала 1-2 комнаты с кухней, купель. Собить на Гогольцова. Московские товарищеские, находящиеся на базаре в деревянном корпусе бнв. В. Грива. 2321

Дешевое подается в Верхеская кровель, шарма пущица машина и осл. Ремонтные с/век швей каретки. Висская, 79, во дворе, напарно, верх 2339

Вниманию! По Гогольцовой ул., в № 97 (уг. 1-го Прудка) ОТАРЫТА КИТАЙСКАЯ РАЧЕННАЯ при участии ЗАЙДИТЕ — УВЕДИТЕ. 2353

Продается корова и само. Подготовлено. 2328

По случаю продается САНИТО РОДСКИЕ и по умеренным ценам — 4-я Алтайская, ул. д. № 81. 2355

9/ХИ 22 г. при следствии на соли Ново Макаловка в Шахи утеряна дамская черной кожи сумочка, в которой и утеряны следующие документы, парабелет нов го образца за № 207 478 на имя Ольги Вегасовой, иронический вид на шитье выданный Барнаульской городской властью, билет депортационатора по работе среди женщин по Шаховской волости другие документы выданные петроградским организацион. Р. П. (6) все документы прошу считать недействительными. 2356

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Коммунальное хозяйство предлагает желающим взять оборудование прорубей на Оби и Пруду явиться для соревнования в 12 час. дня 18-го сего ноября, в здание Комхоза, уг. ул. Л. Толстого и Московского проспекта. 2343

Для Голчрай Мастерской ГОСИЗДА нужны 2 Гончара.

С предложением обращаться по адресу: Томская, 84 (уг. Бюношенного, пер. и Томской ул.). 2362

Объявление.

Алтайский Губернский Финансовый Отдел объявляет, что согласно радиотелеграммы Центр налога 4 ноября № 9519 с 5 ноября ставля простого гербового сбора повышают я: вместо ста пятадесяти — пятьсот рублей, вместо ста — триста, вместо десяти — пятьдесят и вместо пяти — двадцать пять рублей.

Вриазаврефпандотделом Комиссаров. Вуд. Зав. Налоговым Управлением Озерков. Завед. Огделевцем прямым налогом (подпись). 2336

Объявление

Утвержденный Алтайским Губэкономсоветом 11 ноября с. г. и Алтайским Губернским Советом Народного Хозяйства 2-го ноября,

Алтайский Губернский Трест Кожевенной Промышленности (Алтгубжтревт)

открывает свои действия с 15 го ноября с. г., Правление котро го находится в г. Барнауле, Алтайской губернии, и утверждено в следующем составе:

- 1) Председатель — Николай Григорьевич ТЕРЕХОВ
2) Техническ. директор и заместитель председателя — Петр Михайлович СЫЧЕВ
3) Коммерческий директор — Дмитрий Захарович ДУБЕЛЬСКИЙ.

Кандидаты членов правления:

- 1) Председатель Союза Кожевников — Иван Иванович БУДИНОВ
2) Дмитрий Александрович МОРОЗОВ.

В трест входят со всеми подобными утилизационными пехами, о активном и пассивном, на елет разницей на 1-ое октября 1922 года, следующие предприятия:

- 1) Кожевенный завод в г. Барнауле имени тов. АБСЕ-НОВА;
2) Кожевенный завод в г. Бийске № 3;
3) Кожевенный завод в г. Бийске № 5;
4) Овчинный завод в г. Барнауле, имени тов. БОРД-ВЕЙНИКОВА;
5) Шерсто чесально-пимокатный завод в г. Барнауле, имени тов. СИМАНИНА Дениса.

Председатель Алтгубсовпхоза Терехов.

Урвав. Дельма Селюни. Зав. Канцелярий Буевявын. 2359

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

18 го ноября 1922 г., в 12 часов дня, в помещении Губзгога, М. Олонская № 7, назначаются ТОРГИ на устройство тринадцати штук ящиков для хранения документов. Заявления подавать в запечатанных пакетах с надписью: Кторгам на устройство ящиков для хранения документов.

Желающие торговаться должны внести в Финсчет Губпродкома залог, в размере 10 проц. от суммы объявленной к торгам.

Образец ящика и смету можно обозреть в Техничко-Заготовительном П/отделе, в дни занятий, с 9 час. до 3х час. дня.

Губзагот И. МАКАРОВ.

Объявление.

Продается по дешевым ценам партиюно

ПРОЛЯЯЯ КУЗГА, ЖМЯХА, БУС и ОТ.У.И.

Обращаться: Коммерческий Отдел „Хлебобпродукта“ (Малоя Олонская, № 7) 2354

Объявление.

Настоящий Барнаульская Заготконтора объявляет, что с 17 сего ноября НАЗНАЧАЮТСЯ

ТОРГИ

на перевозку в Барнаул мясопродуктов и кож, полученных от забойки крупного: 1) в Лежонской заимке, Шдринской вол. — 3000 голов и 2) в Клистратихинском, той же вол. — 5000 гол. Об условиях можно узнать в Заготконторе (Томская, 86), ежедневно, в часы занятий.

Завзаготконторой Костин. Секретарь Кнгоры Александров. 2341

Объявление.

В магазинах № 1 — Малая Тобольская, № 22, № 2 — ул. Льва Толстого № 42, № 3 — Хлебная площадь Сбитневский корпус, Алтгубторга, ныне Алтпайторга поставила в продажу большая партия: пряжи шерстяной, шерсти разной, как бытой, так и белой, шапок разных, пиннов, кофмы заварной и строительной, саней окованных и некованных, асбестовой набивки и картона.

ПРОДАЖА ОПТОВАЯ и РОЗНИЧНАЯ

В конторе Алтгубторга, ныне Алтпайторга, ул. Льва Толстого № 42.

ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ:

на технические изделия „Резинотроста“, как то: рукава спиральные и выбрасывающие, резиновая пластина, трубы эбонитовые, ленты изоляционные, кольца выдержные, автопокрышки и пр.; а также и на фотографические пластины фабрики „Победа и Омега“.

Отправка перечисленных товаров срочная с фабричных и Новосибирских складов 2337

Объявление.

Барнаульская Заготконтора на 17 сего ноября, в 11 часов утра НАЗНАЧАЕТ

УСТНЫЕ ТОРГИ

на поставку 40 000 деревянных обручей. С подробными условиями можно ознакомиться, ежедневно, в часы занятий, в Транспозит. части Заготконтора (ул. Короленко, 86).

Пом. Завзаготконторой Мочалов.

За Секретара Кнгоры Устигов 2347

При культпросвете

СОЮЗА ПЕЧАТНИКОВ ОРГАНИЗУЕТСЯ

Смешанный ХО

с преподаванием нотной грамоты и хорошего пения (по нотам). Требуются мужские, женские и детские хорошие голоса.

Обучение бесплатное.

Запись в часы занятий с 8—4 веч., ежедневно, в типографии спевки по средам и субботам с 4 1/2 до 7 ма час вечера, в помещении Госиздата, Томская (Борленко), № 87.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Универсально-розничный МАГАЗИН

Акционерного Общества

„ХЛЕБОПРОДУКТ“

(Барнаул, ул. Льва Толстого, № 30)

имеет для прблжи

СУБПО, шерстяные и бумажные материалы русских и заграничных фабрик

ОБУВЬ, американскую и русскую. ГАЛАНТЕРЕЮ разную. ПОСУДУ и другие товары в БОЛЬШОМ выборе.

Ассортимент ТОВАРОВ постоянно обновляется и ПОПОЛНЯЕТСЯ Принимаются товары на КОМИССИЮ.

Производится покупка ТОВАРОВ № 1915.

Объявление.

Настоящим доводится до сведения учрежденной частные лиц, что на собственных бойвах и салотопленном заводе Холодильника производится:

- убой коров, Перетизка масла, лошадей, сала кашного, баранов, сала технического, свиней.

Убой свиней производится раз в неделю по четвергам. Завхладобывней Дроздов. 2296

Розничные магазины АЛТГУБТОРГА.

№ 1 — Малая Тобольская, № 22. № 2 — ул. Льва Толстого, № 42. № 3 — Хлебный базар Сбитневский корпус.

Имеют в продаже

фабрикаты государственной, кооперативной и частной промышленности.

- Мешки, рукавицы, шапки. Армейск. сапоги и ботинок. Раскрой саломный. Кожа юфть и сыромять. Сбруа. Кошки, заварн. и-строит. Посуда стеклянн. Политура. Плиты чугуи. кухонн. Наконьяли. Мумия, охра, краски разные. Гвозди. Железо сортовое, листовое и Ар. жел. скоб. товары. Графит. Сода каустическая. Скипидар рус., кисл. пухерия. Известь негашеная. Спички и другие товары.

ОЖИДАЕТСЯ ПОЛУЧЕНИЕ ИЗ ЦЕНТРА

ВСЕВОЗМОЖНЫХ ТОВАРОВ

Продажа производится оптом и в розницу путем товаробмена и на деньги.

Магазины открыты с 8 часов утра до 4 ч. дня.

К сведению родителей.

В 13 ой Сов. 7 ми групповой школе имеются вакансии во всех группах. Преподаются немецкий язык и пение. Годичная плата с учащегося четыре пуда.

Адрес: ул. Анатолия (Цавловская), № 183.

Зав. шк. А. Вилерский. 2358